
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
   Αθήνα, 21-12-2022 

 

Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  

                      Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

ΘΕΜΑ:  «Έλλειψη ενημέρωσης σχετικά με την υποθαλάσσια ζεύξη Σαλαμίνας - 

Περάματος» 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

 

Η υπόθεση της οδικής ζεύξης μεταξύ Σαλαμίνας και Περάματος είναι υπό συζήτηση, εδώ 

και 50 χρόνια. Το 1996, το ανωτέρω έργο συμπεριλαμβάνονταν στο φάκελο για την 

διεκδίκηση ανάληψης των Ολυμπιακών Αγώνων. Αργότερα, δημοσίευμα της 17ης 

Φεβρουαρίου 2011 ανέφερε ότι: «Σύμφωνα με τον υφυπουργό Υποδομών Γιάννη 

Μαγκριώτη, η κυβέρνηση σχεδιάζει μέσα στο 2012 την δημοπράτηση τριών ακόμα έργων, 

του αυτοκινητοδρόμου Ελευσίνα-Θήβα, καθώς και των δύο υποθαλάσσιων αρτηριών 

Λευκάδας και Σαλαμίνας, συνολικού προϋπολογισμού 650 εκατ. ευρώ περίπου». Σε 

δημοσίευμα της 8/3/2016, επισημαινόταν ότι: «…Μετά από 4 χρόνια όταν ανακοινώθηκε 

η δημοπράτηση του έργου στο Υπουργείο Υποδομών δηλώνουν έτοιμοι να διεξάγουν τη 

δημοπράτηση του πρώτου μεγάλου έργου με παραχώρηση». Τον Δεκέμβριο του 2017, 

στην συζήτηση για τον προϋπολογισμό, ο τότε Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών 

έλεγε ότι: «…Το πρώτο τρίμηνο του 2018 ξεκινούν τα έργα για την υποθαλάσσια οδική 

σύνδεση της Σαλαμίνας…». Επίσης, σύμφωνα με τις προγραμματικές σας δηλώσεις, η 

υποθαλάσσια ζεύξη Περάματος – Σαλαμίνας  ήταν μία από της προτεραιότητες της 

Κυβέρνησης σας.  
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Ενθαρρυντικά ήταν και κάποια επί τούτου δημοσιεύματα στην αρχή της κυβερνητικής σας 

θητείας  (26/8/2019), που ανέφεραν ότι: «…Εδώ ο διαγωνισμός που τρέχει από το 2017 

είναι σε μία καλή φάση όπου ολοκληρώνεται η ΜΠΕ. Θα ακολουθήσει η Β’ φάση με την 

κατάθεση τεχνικών και οικονομικών προσφορών. Αν όλα κυλήσουν ομαλά, μέσα στο 2020 

θα υπογραφεί η σχετική σύμβαση παραχώρησης. Η επένδυση εκτιμάται ότι κυμαίνεται 

περίπου στα 400εκατ.ευρώ», κάτι, όμως, που δεν έγινε πράξη.  Στις 02/02/2022 υπήρξε 

δημοσίευμα, που ανέφερε ότι: «…Ανεβάζει ρυθμούς το «αιώνιο» έργο της Υποθαλάσσιας 

Ζεύξης Σαλαμίνας – Περάματος. Δέκα χρόνια από την έναρξη του διαγωνισμού, μετά από 

12 παρατάσεις και με τη διαδικασία να έχει παγώσει αρκετές φορές…». Αλλά, έκτοτε, δεν 

υπάρχει καμία ενημέρωση και οι κάτοικοι της Σαλαμίνας ανησυχούν, γιατί η 

περιβαλλοντική έγκριση που υποτίθεται ότι επρόκειτο να δοθεί, ως την περασμένη 

άνοιξη, δεν φαίνεται να έχει εγκριθεί ακόμα. Ούτε, βεβαίως και η κατάθεση δεσμευτικών 

προσφορών, που αναμένονταν μέσα στο περασμένο καλοκαίρι. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

1. Για ποιους λόγους δεν εγκρίθηκε, ως τώρα, η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 

(ΜΠΕ) του έργου υποθαλάσσιας ζεύξης Σαλαμίνας - Περάματος; 

 

2. Υπάρχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την υλοποίηση του ανωτέρω έργου; 

 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 




